
 

Ο Αριστείδης Γ. Ηλιόπουλος είναι Καθηγητής και 
Διευθυντής του Εργαστηρίου Βιολογίας στην Ιατρική Σχολή 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
(ΕΚΠΑ), συνεργαζόμενος ερευνητής στο Ίδρυμα 
Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών και 
επισκέπτης Καθηγητής στο Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας 
& Βιοτεχνολογίας του ΙΤΕ, Ηράκλειο Κρήτης.   

Περάτωσε τις προπτυχιακές του σπουδές στη Σχολή 
Θετικών Επιστημών του ΕΚΠΑ και έλαβε το διδακτορικό του 
το 1994 από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης.  
Μετεκπαιδεύτηκε για περισσότερα από 12 έτη στο Ηνωμένο Βασίλειο και στις ΗΠΑ και 
διετέλεσε διευθυντής ερευνητικής ομάδας στο Πανεπιστήμιο του Birmingham της Αγγλίας 
από το 2000 ως το 2005 οπότε και επέστρεψε στην Ελλάδα ως Αναπληρωτής Καθηγητής 
Κυτταρικής & Μοριακής Βιολογίας στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κρήτης.  Το 
2012 εκλέχθηκε Καθηγητής στο ίδιο πανεπιστημιακό ίδρυμα και το 2017 εκλέχθηκε 
Καθηγητής στην Ιατρική Σχολή του ΕΚΠΑ.       

Οι τρέχουσες ερευνητικές δραστηριότητες της ομάδας του αφορούν σε σηματοδοτικά 
μονοπάτια που ρυθμίζουν τον καρκινικό μετασχηματισμό και την αλληλεπίδρασή τους με 
γενετικά χαρακτηριστικά φλεγμονωδών ή μεταβολικών νοσημάτων.  Μελετά επίσης την 
επίδραση διατροφικών παραγόντων στην απόκριση στη χημειοθεραπεία και τη σχέση της 
με το μικροβίωμα του εντέρου. Είναι συγγραφέας σε >110 επιστημονικές εργασίες και 
άρθρα σε βιβλία που έχουν λάβει >9500 βιβλιογραφικές αναφορές και h-index=54 
(Google scholar, 1/10/2020). Έχει προσκληθεί για ομιλίες σε περισσότερα από 50 
Ευρωπαϊκά και Αμερικανικά Πανεπιστήμια, συνέδρια και θερινά Σχολεία. Το ερευνητικό 
του έργο έχει χρηματοδοτηθεί από ανταγωνιστικά προγράμματα της ΕΕ και της Γενικής 
Γραμματείας Έρευνας & Τεχνολογίας.  Τα τελευταία 10 χρόνια έχει συντονίσει και ηγηθεί 
3 σημαντικών Ευρωπαϊκών ερευνητικών προγραμμάτων συνεργασίας με 31 άλλες 
ερευνητικές ομάδες στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Έχει διατελέσει κριτής εργασιών σε 
>30 διεθνή επιστημονικά περιοδικά (π.χ. Science, PNAS, Molecular & Cellular Biology, 
Blood, Carcinogenesis, Cancer Research, Oncogene, Cancer Gene Therapy, etc.), μέλος σε 
επιτροπές κρίσεων ερευνητικών προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Γενικής 
Γραμματείας Έρευνας & Τεχνολογίας και διεθνών χρηματοδοτικών οργανισμών, και 
ιδρυτικό μέλος και μέλος του Δ.Σ της Ελληνικής Εταιρείας Μοριακής Έρευνας του 
Καρκίνου.   

Ο Καθηγητής κ. Ηλιόπουλος διδάσκει Βιολογία και Γενετική σε φοιτητές της Ιατρικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ καθώς και εξειδικευμένα μαθήματα βιολογίας και γενετικής του 
καρκίνου σε μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών στο ΕΚΠΑ και στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης. Είναι ακαδημαϊκός υπεύθυνος στο εξ’ αποστάσεως πρόγραμμα εκπαίδευσης (e-
learning) Application of Genetics in Precision Nutrition του ΕΚΠΑ.  Έχει επιμεληθεί την 
μετάφραση βιβλίων βιολογίας στα Ελληνικά.   
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